

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

FRECIOS DE SUSCRICION.

Madrid, 8rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Estran. 72.
Las suscripciones, anuncios y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviándolo en metálico, libranza ó sellos del correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

AÑO XX. NUM. 4416 DE LA NOCHE.

MADRID, VIERNES 24 DE DICIEMBRE DE 1869.

OFICINAS: CALLE DEL RUBIO NUM 23

ADVERTENCIA.

Mañana es el único día del año en que no se publica LA CORRESPONDENCIA.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica dos decretos disponiendo que cese en el cargo de vocal secretario de la junta de reforma de establecimientos penales, don Antonio García Mauriño, que ha cesado tambien en el cargo de jefe de negociado de p.e.s.; y nombrando en su reemplazo para dicha junta á D. Isidro Aguado y Mora que le ha sustituido en el espresado negociado.

El cónsul general de España en Londres participa que le han sido entregados por la compañía de vapores Peninsular y Oriental los efectos y metálico de la pertenencia del súbdito español D. Bernardi Rodríguez, natural de la villa de Avilés, provincia de Oviedo, que falleció á bordo del Elora el 23 de febrero del corriente año, yendo de pasaje desde Marsella á Hong-Kong; los cuales conserva en depósito á disposición de los legítimos herederos del finado.

En los sorteos de ayer obtuvieron premios la huérfana doña María Josefa Arni, hija de D. José, miliciano nacional de Alcaraz, muerto en el campo del honor; y las doncellas Petra María Leon y Campanero de Justo, del Hospicio, Alejandra Escolástica Pérez y Gallego de Matías, de idem, Juana García de Agustín, del colegio de la Paz, María de la Providencia de Manuel del id., Dorothea Esteban y Palacios de Andrés, de id.

El próximo sorteo se verificará el 31 de diciembre y constará de 30000 billetes al precio de 10 escudos cada uno, divididos en décimos á un escudo, distribuyéndose 22500 escudos en 1500 premios de la manera siguiente: 1 de 30000, 1 de 20000, 1 de 10000, 17 de 1000 y 148 de 100.

Segun los partes recibidos, ayer llovió en Badajoz, Bilbao, Coruña, Granada, Logroño, San Sebastian, Santander, To-

ledo y Zaragoza, y nevó en Avila, Burgos, Leon, Lugo y Vitoria.

El precio medio del trigo en el día de ayer fué 43,53 reales; el de la cebada de 20 á 22.

SEGUNDA EDICION.

Con el título de Guerra traidora publicó anoche la Política un artículo del que debemos reproducir algunos párrafos para conocimiento de nuestros lectores, como muestra de lo que ha llegado á ser la conciliación de los tres partidos. La Política contesta á los cargos de traicion que ha lanzado la Iberia contra los unionistas. La Política recuerda con este motivo la lealtad de la union liberal cuando avisó al general Prim que estaba en Londres para que fuese á Cádiz, donde aquella habia concentrado el movimiento de setiembre con la marina, la cual no contaba en manera alguna con la participacion y presencia del general Prim. Y añade:

«Traicion al partido progresista pudo haber tambien de parte de dichos generales de Canarias y de los jefes de nuestra escuadra en haber declarado paldamente en Cádiz á los señores Prim, Sagasta y Ruiz Zorrilla que la aspiracion que habia presidido á la subevacion simultánea de las fuerzas de mar y tierra, el pensamiento de Topete, Arias y Maleampo por un lado y de Izquierdo y de Peraltá por otro, el plan combinado en Sevilla, en Cádiz y en Orotava era colocar en el trono de España á los augustos desterrados de Lisboa, victimas tambien del despotismo de Gonzalez Brabo, á los señores duques de Montpensier, que tantas muestras habian dado de amor á las instituciones liberales y de simpatía hacia los patriotas que luchaban en defensa de la Constitucion, de la moralidad, de la honra de la patria... pensamiento á que no opusieron objecion alguna los recién llegados progresistas.»

«No puede calificarse de traicion la inercia de ciertos nombres y ciertos elementos en los días que mediaron entre el grito de Cádiz y la batalla de Alcolea, ni la febril actividad con que abrieron el parque de Madrid y armaron al pueblo tan pronto como supieron que el señor duque de la Torre habia derrotado al marqués de Novaliches; pero indudablemente se hizo traicion al partido progre-

sista el día que el jefe de la union liberal, el vencedor de Alcolea, dió el ministerio de la Guerra al general Prim, el ministerio de la Gobernacion al Sr. Sagasta, el ministerio de Hacienda al señor Figuerola y el de Fomento al señor Ruiz Zorrilla, accediendo á las reiteradas instancias de dichos señores, que protestaban de que harian política de olvido y conciliacion desde dichos departamentos, los mas importantes de la administracion del Estado.

«Traicion hicieron tambien seguramente los unionistas á los progresistas durante las elecciones, y prueba de ello fué que en muchos distritos se aliaron progresistas y republicanos contra la union liberal, mientras que en los restantes los candidatos unionistas consagraron todos sus medios propios á hacer triunfar candidaturas de conciliacion monárquica.

«La Constitucion de 1869 tiene tambien las indelebles señales de la traicion con que los unionistas procedieron en la comision y en la discusion de este Código, mucho mas liberal que el nonnato de 1863.

«La abnegacion con que los unionistas se prestaron á elegir regente sin atribuciones al señor duque de la Torre, privándose de su jefatura y de su incontrastable influencia dentro de la Asambleá, fué otra nueva traicion hecha á los progresistas que mostraron tanto empeño en que el vencedor de Alcolea fuese encerrado en la jaula de oro de la regencia (frase del Sr. Castelar), como hoy tienen en hacer rey de España al joven hallado por el Sr. Montemar.

«La invencion de esta candidatura, á espaldas del partido unionista, y el olvido de los compromisos contraídos en favor de la candidatura de Montpensier, constituyeron acaso una nueva traicion de los perdidios unionistas.

«¡Oh, si! somos unos traidores: nosotros hemos desnaturalizado la revolucion: nosotros hemos suplantado el candidato natural con un candidato exótico (que diria la Nacion); nosotros presentamos proyectos de ley en contra de la Constitucion jurada: nosotros hemos roto la conciliacion en el seno del gobierno: nosotros queremos romperla en todas partes: nosotros pedimos que solo haya unionistas en los puestos administrativos: nosotros intentamos tener un ejército de un color determinado: nosotros hemos espulsado del gabinete al iniciador de la revolucion

y anulado al vencedor de Alcolea: nosotros estamos dispuestos á dar, cuando sea preciso, la arriesgada voltereta llamada salto mortal; nosotros, en fin, somos hoy, en virtud de todas estas razones, objeto de la mormuracion de Madrid y de la espectacion de España, mientras que no hay un solo hijo de la patria que no acompañe en estos días con sus aplausos y sus bendiciones á los cazadores de los montes de Toledo, exceptuando al señor duque de la Torre, que ha ido con ellos, por lo que se vé, en calidad de prisionero de guerra... traidora.

«Es cosa de reventar de risa.»

La Iberia dice que entre los republicanos de la minoría del Congreso no hay unidad de miras ni pueden llegar á un comun acuerdo.

La Discusion asegura que esto no es exacto.

El Eco del Progreso recuerda hoy e aniversario de la brillante jornada de Luchana, y envía sus felicitaciones al ilustre caudillo, que en aquella célebre noche ganó en ella laureles para la patria y para la libertad.

Las Novedades, haciéndose cargo de lo dicho por los diarios unionistas á propósito de los an temas que contra la union liberal lanzan algunos periódicos progresistas, dice:

«Debemos decir á la Política que el verdadero partido progresista-democrático, el partido de la Constitucion de 1869, á cuyo frente se halla el gobierno actual, no ha usado de traicion á los unionistas, ni trata de romper la conciliacion; antes por el contrario, quisiera verla cada día mas estrecha entre todos los elementos revolucionarios. Los que hablan contra la conciliacion y acusan de traicion y de falta de liberalismo á los demás, son ciertos escritores, que no son órganos mas que de sus propias ideas, y á veces de sus propios delirios. Así, pues, ya que esos escritores en su obcecacion se van muchas veces por los cerros de Ubeda, sería bueno que la Política no se fuera tras ellos y no contribuyera á lo que no debe contribuir.»

La Independencia Española, explicando el por qué de su conducta al dejar de dar su apoyo á la candidatura del duque de Génova, dice que lo hace porque despus de la discusion sobre esa candida-

tura, ha quedado desautorizada, y por que en los círculos políticos de provincia no se acepta al joven duque.

Dice el Pueblo: «Pasan ya de sesenta los diputados que han recibido empleo siendo ya tales diputados, es decir, abiertas las Cortes, y proclamada la incompatibilidad en el artículo 59 de la Constitucion. Sumado aquel número con el de ochenta que ya gozaban de sueldo al ser elegidos, tendremos un total casi idéntico al de los votos reunidos á favor del malogrado duque de Génova.»

La Epoca da las siguientes noticias con ya responsabilidad dejamos íntegra á nuestro colega:

«Personas respetables nos escriben desde Alcabete cosas graves sobre los discursos pronunciados allí por el señor ministro de Gracia y Justicia. Se nos asegura, y no lo reproducimos sino bajo toda reserva y dispuestos á rectificar si fuere necesario, que á la comision del clero dijo que estaba dispuesto á proteger al parroquial y á sanar la mano al alto clero que tiene grandes rentas y no trabaja.»

Cualquiera de los señores que forman parte de dicha comision podrá decirnos si esto es exacto.

Tambien se nos añade; pero á esto como expansion de sobremesa le damos menos importancia, que en los brindis del almuerzo manifestó que si el gobierno no encontraba monarca, no se apuraria, pues plantearia la república unitaria, porque la república es la libertad.»

Dice un colega, que cuando el señor Ruiz Zorrilla habló en Alcabete de la candidatura del duque de Génova apenas encontró quien aplaudiese sus palabras, mientras que fueron calurosamente aplaudidas las que dijo sobre la política liberal del gobierno.

Leemos en la Política: «Se cuenta una anecdota muy curiosa respecto á la primera entrevista de nuestro no siempre afortunado embajador, pero sí hábil diplomático señor Montemar, con el rey de Italia, con motivo de la candidatura del duque de Génova para monarca de los españoles.

«Al hacerle el Sr. Montemar la indicacion en nombre del gobierno y en el de

se la irrita tiene crisis terribles. Gracias que yo tengo carácter, conozco á las mujeres, y no se me sube ninguna á las barbas.

Rosa y Pablo no habian nacido para entenderse, se parecian demasiado.

Si la nueva Mad. de Chantemille habia insistido tanto por que subiese Andrés, era porque contaba desvanecerlo con su fastio.

Empezó por mostrarle sus dos criadas, la cocinera y la doncella, que tenian un aire especial, y despues le enseñó toda la habitacion sin perdonarle ni un rincón ni un mueble.

Debió estarle sin duda ante el horripilante salón, boton de oro con adornos azules, y tuvo necesidad de tocar las telas, de probar los muelles de los asientos.

Gandelu triunfante rompía la marcha con un candelabro de ocho brazos con otras tantas bugías que le inundaba en torrentes de luz, y hacia observar el buen gusto de cada objeto, sin olvidar el precio de cada uno.

Además salpicaba su relacion de notas filosóficas.

—Esta péndola,—decia,—la he adquirido por nada; cien luises. ¡Cuánto celebró que conocierais á papá! Tiene buena cabeza, ¿no es verdad? Esta jardinera es de trescientos francos. Desconfiad de él; es taimado; ¿pues no quería que yo trabajase? ¿Yo trabajar? ¡bonita ideal! Este ador es regalado: veinte luises. Gracias que el médico me asegura que lo mas que vive son seis meses. ¡Los viejos no sirven para nada en el mundo!

Interrumpióse y se oyó ruido en la antecala.

—¡Ah! son mis convidados,—dijo Gaston.

Y saltando su candelabro sobre una mesa, salió precipitadamente.

Andrés estaba en efecto fascinado; habia oido hablar mucho de esos jóvenes que pueblan el bosque de Bolonia y hacen el gasto en las carreras de Vincennes, pero no se habia acercado nunca á ninguno.

Su aire asombrado no pudo menos de llamar la atencion de Rosa.

—Como veis,—dijo,—me he separado de Pablo. Ya estaba cansado de él; y además no tenia con qué comprarme zapatos.

—¿El? ¿Os burlais? Hoy mismo ha estado á decirme que gana doce mil francos al año.

—Decid doce mil mentiras. Al menos que... ¡Quién sabe de lo que es capaz un hombre que acepta de un desconocido billetes de quinientos francos!

Y calló; pero como quien da á entender que le queda mucho por decir.

El joven Gandelu iba introduciendo y presentando á sus amigos.

—Hijos míos,—les decia,—todo es de casa de Potel. Vamos á reir, á beber.

A estas palabras siguió una animacion general y Andrés empezaba á felicitarse de haber aceptado cuando la puerta del salón se abrió y un criado con corbata blanca dijo:

—¡La señora vizcondesa está servida!

X.

Quando se pregunta á Mascarot lo que es preciso para llegar al fin, invariablemente responde:

—Actividad, mucha actividad; pero él tiene además sobre los demás hombres una inmensa superioridad que constituye su fuerza.

Las máximas que profesa las practica.

Hé aquí por qué al día siguiente de su visita al palacio de Musidan estaba en su despacho trabajando.

Aunque á consecuencia de una niebla espesa apenas se veía, los clientes empezaban á llenar la sala de la agencia.

Esta clienta era madrugadora inquietaba poco á Mascarot. Comparábase generalmente de doncellas, cocineras ó amas de cría que iban con tiempo á ponerse en turno para buscar colocacion.

Todos ellos no saben una palabra de lo que pasa en las casas que los emplean, estos no ofrecen ningun interés; y Mascarot se los abandona á Beaurnachel, y no se ocupa él mas que cuando sobreviene un asunto de interés particular.

El director de la agencia no se cuidaba pues del rumor de la sala contigua mas que se cu da un ministro de los pretendientes que pueblan sus ante-cámaras, y consagraba toda su atencion á descifrar y ordenar todos aquellos cartones que tanto habian llamado la atencion de Pablo.

Era tal su preocupacion, que semejante al vaso que demasiado lleno se desborda, él dejaba rebotar su preocupacion en el siguiente monólogo:

—¡Qué empresa tan atrevida! pero tambien qué resultado!

—Quiero decir que si me encontráis bien para el retrato.

Sabina de Musidan era hermosa; pero comparada su belleza con la de Rosa como lo habia hecho Pablo, era, mas que una necesidad, un ultraje.

De una hermosura grosera y sensual, Rosa podía todo lo mas impresionar á un libertino: la hermosa de Sabina era de aquellas á quienes presta el ideal un poder irresistible, y seducciones inmarcescibles á fuerza de ser profundas.

Rosa encadenaba el cuerpo á las miserias de la tierra y Sabina elevaba el alma al cielo!

Para juzgar, para comprender á Sabina de Musidan, era preciso parecerse á ella en algun tanto.

Su casta hermosura no era de las que fascinan, y una expresion de resignado pesar, una expresion tan alta y pura, la oscuridad en parte haciéndola pasar á veces desapercibida, como un lienzo de Rafael cubierto de polvo en algun rincón de una iglesia de aldea.

Pero cuando una vez se la miraba, cuando se fijaba uno en su frente impetuosa coronada de cabellos negros, en sus ojos rasgados y de dulce mirar, en su cutis trasparente que dejaba adivinar sus venas azules, era preciso reconocer su hermosura y admirarla.

Habia adoptado para su retrato un peinado que no era enteramente de moda; pero que la sentaba á las mil maravillas, y refiriéndose al peinado habia sido preguntado:

—¿Estoy bien?

—¡Ah! Al contemplaros reconozco mi torpeza,—esclamó Andrés,—hace una hora, al contemplar mi obra me decia: «está acabada», y ahora al veros conozco que nada he hecho.

Y al decir esto descorria la cortina de sarga dejando aparecer el retrato de Sabina.

No era aquel retrato una obra maestra. Andrés solo tenia veinticuatro años y habia compartido su tiempo entre sus estudios y el trabajo que le aseguraba el pan; pero era una de esas composiciones que tienen rasgos de poderosa inteligencia entre defectos hijos de una originalidad que impresiona, que encanta.

Sabina permaneció un minuto inmóvil ante el lienzo, y con el acento de la mas sincera conviccion, murmuró:

—¡Qué lindol!

El joven pintor estaba hábil desajus-

mado para ser sensible á este elogio, y exclamó:

—Está parecido; pero la fotografia que me habeis dado lo está tambien, y como en ella no he sabido dar al retrato un reflejo de vuestra expresion... Este es un trabajo grosero; volveré á empezarle y entouces...

—Os equivocaís, amigo mio, no le empuzaris,—dijo Sabina con voz dulce, pero firme.

—¿Por qué?

—Porque á menos de sucesos muy graves mi visita de hoy será la última.

Esta respuesta anonadó á Andrés.

—¡La última!—balbuceó.—¿Qué os he hecho yo para que me castigéis tan cruelmente?

—No os castigo, Andrés,—respondió Sabina,—habeis querido mi retrato, os he complacido y no me arrepiento; pero desde ahora escuchemos ya la voz de la razon. ¿No comprendéis que yo no puedo estar jugando con mi honor, que un día será el vuestro? ¿Habeis pensado en lo que diria el mundo si llegara á saber que visito vuestra casa todos los días?

Andrés no contestó; no encontraba palabras contra tan liero golpe.

—Además,—continuó Sabina,—¿para qué quereis un retrato que tenéis que ocultar como una mala accion? ¿Olivadais que de vuestros adelantos depende nuestro porvenir, nuestra union?

—No, no lo olvido.

—Aprovechad, pues, vuestro tiempo en otras obras que os den nombre y fortuna; sé que no he hecho una eleccion vulgar y vos con vuestro pincel podéis probarlo.

—Lo probaré.

—Así lo creo, así lo espero; pero recordad nuestro convenio de hace un año. Os dije: sed artista célebre y entonces id á pedir resucitamiento mi mano al conde de Musidan. Si os la niega, si mis suplicas no le mueven, saldré de mi casa publicamente de vuestro brazo, y despues de un escándalo tal...

—Teneis razon,—dijo Andrés,—loco seria yo si sacrificara un porvenir de felicidad por una dicha de algunos días. Otros os obedeceros.

Sabina de Musidan se habia sentado en el sillón y Andrés á sus piés en una pequeña banqueta.

—Ya estamos conformes,—dijo la joven con una sonrisa que derramaba torrentes de esperanza en el corazón de su marido.—¿No hablamos un poco d

odos los partidos monárquicos que habían contribuido a la revolución de septiembre, para que diese su real vena...

El Sr. Montemar, con toda la serenidad progresista, contestó que los había escrito al efecto a los Srs. Alvarez y Cantero...

Esta contestación trastornó por completo al diplomático progresista, y comprendió en su alta penetración que el rey de Italia conocía las cosas de España algo mejor de lo que él creía y aparentaba saber.

Este incidente fué puesto inmediatamente en conocimiento del general Prim, y esto dió origen a los ataques de algunos periódicos radicales a la unión liberal...

En el teatro del Liceo de Barcelona se ha cantado la ópera de Rossini L'italiana in Algeri.

Han rescindido sus contratos con la empresa del Liceo la Sra. Bendazzi-Secchi y el tenor Sr. Prudenza, que han sido reemplazados con la Sra. Clementina Noel-Guidi y el tenor Remigio Vertolini.

Ricardo Wagner ha compuesto una nueva ópera con el título de La Walkirie, que se cantará en el teatro de la ópera de Munich.

La ciudad de Méjico, cuya población es de 200000 almas, cuenta con ocho teatros en los que caben de ocho a diez mil personas, y una plaza de toros.

El teatro nacional tiene tres mil asientos. El teatro lírico está destinado a la ópera cómica.

La ciudad de Guadalajara, en la misma república, posee un teatro, único en el mundo por su capacidad. Tiene seis órdenes de palcos y localidades para dos mil personas.

Con el título de la Internacional, se ha constituido en Madrid una sociedad de Agencia general del comercio y de la industria hispano-estranjera.

El programa de la Agencia y el prospecto del Almanaque de Industrias, comercio y profesiones, que ha de publicar semestralmente, es tan interesante, como que desde luego es una mejora ingeniosamente combinada...

Leemos en un colega: «No es cierto, como anunció LA CORRESPONDENCIA, que el general Contreras, director de caballería, haya acompañado al presidente del Consejo a la cacería en los montes de Toledo...»

El diario progresista el Eco del progreso dice, entre otras cosas, en un notable artículo contra las minorías: «¿Se encuentra hoy España en actitud de recibir una minoría? Menos que nunca...»

«Sabemos que en un pueblo de esta provincia, muy cerca de Madrid, á consecuencia de ser carlista el alcalde de aquella localidad, los partidarios de tan funesta causa maltratan á los liberales contoda impunidad...»

«Sabemos que en un pueblo de esta provincia, muy cerca de Madrid, á consecuencia de ser carlista el alcalde de aquella localidad, los partidarios de tan funesta causa maltratan á los liberales contoda impunidad...»

Varios colegas manifiestan anoche, conforme con lo que hemos dicho hace cuatro días, que se trabaja activamente para que el Sr. Topete vuelva á entrar en el ministerio de Marina...

El Eco del progreso dice que el señor Ruiz Zorrilla ha aprovechado su estancia en Albacete, tratando de sembrar lo que ni allí ni en ningún pueblo de España ha de fructificar.

La Discusion dice que á la gran reunión que los republicanos celebrarán el domingo próximo en el Circo de Price, asistirán varios diputados federales para ilustrar la discusión con su elocuente palabra.

Dice la Iberia: «El señor ministro de la Gobernación, que ha quedado encargado de la presidencia del Consejo de ministros durante los días que el general Prim estará ausente de esta capital, se propone no celebrar consejo á no ser que asuntos muy urgentes é imprevistos, que no son de esperar, lo exigieran imperiosamente...»

La prensa del Ferrol se queja del restablecimiento de los consumos y derecho de puertass que ha resucitado el ayuntamiento de aquella población para atender á las cargas municipales.

En la causa seguida á D. Enrique Balanzategui por la publicación de un sueldo en la Igualdad, ha sido condenado el autor á la pena de 30 duros de multa y al pago de los gastos y costas del juicio.

Dice un periódico que se ha mandado instruir expediente gubernativo al catedrático de árabe de la universidad de Sevilla, D. Leon Carbonero y Sol, por haber faltado á su cátedra durante un año consecutivo.

Dice el Eco del Progreso: «Sabemos que en un pueblo de esta provincia, muy cerca de Madrid, á consecuencia de ser carlista el alcalde de aquella localidad, los partidarios de tan funesta causa maltratan á los liberales contoda impunidad...»

El tribunal de primera instancia de clases pasivas ha hecho durante la primera quincena de noviembre último las siguientes declaraciones de derechos pasivos: D. Antonio Ramirez y Arroyo, 1500 escudos annos; D. Francisco de Sales Hervás y Navarro, 900; D. Francisco Marco y Padilla, 1500; D. Joaquin Martínez Lopez de Ayala, 1800; D. Tomas Agustín Isern, 1100; D. Luis Ortiz de

La prensa del Ferrol se queja del restablecimiento de los consumos y derecho de puertass que ha resucitado el ayuntamiento de aquella población para atender á las cargas municipales.

En la causa seguida á D. Enrique Balanzategui por la publicación de un sueldo en la Igualdad, ha sido condenado el autor á la pena de 30 duros de multa y al pago de los gastos y costas del juicio.

Dice un periódico que se ha mandado instruir expediente gubernativo al catedrático de árabe de la universidad de Sevilla, D. Leon Carbonero y Sol, por haber faltado á su cátedra durante un año consecutivo.

Dice el Eco del Progreso: «Sabemos que en un pueblo de esta provincia, muy cerca de Madrid, á consecuencia de ser carlista el alcalde de aquella localidad, los partidarios de tan funesta causa maltratan á los liberales contoda impunidad...»

El tribunal de primera instancia de clases pasivas ha hecho durante la primera quincena de noviembre último las siguientes declaraciones de derechos pasivos: D. Antonio Ramirez y Arroyo, 1500 escudos annos; D. Francisco de Sales Hervás y Navarro, 900; D. Francisco Marco y Padilla, 1500; D. Joaquin Martínez Lopez de Ayala, 1800; D. Tomas Agustín Isern, 1100; D. Luis Ortiz de

La prensa del Ferrol se queja del restablecimiento de los consumos y derecho de puertass que ha resucitado el ayuntamiento de aquella población para atender á las cargas municipales.

En la causa seguida á D. Enrique Balanzategui por la publicación de un sueldo en la Igualdad, ha sido condenado el autor á la pena de 30 duros de multa y al pago de los gastos y costas del juicio.

Dice un periódico que se ha mandado instruir expediente gubernativo al catedrático de árabe de la universidad de Sevilla, D. Leon Carbonero y Sol, por haber faltado á su cátedra durante un año consecutivo.

Lanragosta, 1800; D. Roque Lillo y Cifuentes, 1600; D. Manuel Jimenez y Gonzalez, 500; D. Francisco de Paula Santos Garcia Guerra, 600; Excmo. Sr. D. Manuel Silvela, 3000; D. Federico Vassallo y Orlawlor, 800; D. Fernando Gimenez de Tomas, 700; D. Francisco Puente Calderon, 1200; D. Julian Perez de Serna, 700; D. Alejandro Luis de Savando y Alcalá de 280; D. Francisca Polo y Borrás 1500; D. Manuel Sanchez Rives, 150; D. Antonio Pacheco Marin, 1600; D. Ignacio Escal y Trigue, 225; D. José Muro y Martinez, 1040; D. Manuel Vazquez y Mejia, 800; D. Juan Maria Marron, 600; y D. José María Michelena, 2800.

El tribunal ha verificado además en el expresado período varias declaraciones de derechos por montepios, mesadas de supervivencia y escalearados.

TERCERA EDICION. Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 23.

En vista de una nota circular del ministro de Negocios estrangeros de Washington á los representantes de la república en Europa, proponiendo que se declarase la neutralidad de los cables eléctricos en caso de guerra, el ministro anglo-americano en esta capital gestionó activamente para obtener la adhesión del gobierno francés; pero este se niega á ello, á pesar de que Inglaterra ha declarado que aceptaba la idea.

Segun noticias de Nueva-York el representante americano en Madrid ha recibido instrucciones para gestionar cerca del gobierno español con el mismo objeto.

Segun las últimas noticias del Brasil, el presidente del Paraguay, Lopez, habla mandado fusilar á algunos oficiales de su reducido ejército, por haberse manifestado dispuestos á capitular en vista de la inutilidad de proseguir la lucha.

En Rio-Janelro se aseguraba que Lopez se habia fugado á Bolivia, pero no hay aun dato alguno positivo para creer que esta noticia es cierta.

Paris, 23. Hoy como ayer se considera como probable que el gabinete quedará en el statu quo: á lo menos todas las combinaciones publicadas por los periódicos son prematuras.

La Bolsa ha cerrado á los precios siguientes: El 3 por 100 exterior español, á 26 3/8. El 3 por 100 francés, á 72-53 1/2. El 4 1/2 por 100 id., á 102-75. El 5 por 100 italiano, á 56-85.

El día 2 del próximo enero empezará en el salon del conservatorio las sesiones de la sociedad de Cuartetos, que atraerá todos los años numeroso y escogido público de profesores y aficionados á la buena música.

Se ha publicado el lujoso prospecto de la obra que con el título de Tradiciones y leyendas españolas é historia de los castillos de la península ibérica, va á dar á luz la sociedad editorial Lombardo-madrileña.

Londres, 23. Consolidados ingleses de 92 1/4 á 114. Amsterdam, 23. El 3 por 100 portugués á 33-50. Roma, 23. El Papa acaba de recibir magníficos ornamentos, que le ha regalado la ciudad de Lyon.

Paris, 24. Se desmienten categoricamente todos los rumores que han circulado relativos á proposiciones que hubiera hecho Francia á las grandes potencias sobre un desarme simultáneo de sus ejércitos.

El periódico el «Constitucional» en su número de hoy desmiente la noticia del reemplazo del general Fleury, embajador de San Petersburgo, por el príncipe en La Tour d'Auvergne.—Fabra.

La determinación tomada por Cabrera de volver á su residencia de Inglaterra, desengañado de la ineficacia de los trabajos carlistas, ha ocasionado, segun dice el Telégrafo autógrafo, gran descontento entre sus correligionarios.

No es cierto que el célebre tenor Mario se haya suicidado. Esta noticia que copiaron del periódico inglés la Orguesie varios periódicos franceses y españoles, la desmintieron terminantemente el Gaulois asegurando que Mario es rico, y mal podía cometer tal acto de desesperación por temor á la miseria.

Dice el Telégrafo autógrafo: «El parte de la Agencia Havas que dice que parece que el gobierno y las Cortes españolas han determinado marcar un plazo, pasado el cual desistirán de la candidatura del duque de Génova, ha llamado aquí mucho tiempo la atención, porque en los círculos políticos franceses, en los que no se conocen las interioridades ni la manera de ser de la política española, nadie se explica cómo pueda ser esto, despues de las rotundas afirmaciones del mariscal Prim en las Constituyentes.»

Por el ministerio de Estado se ha concedido la cruz de Isabel la Católica á beneficiado de la catedral de Tarragona D. Manuel Meseguer y Tonda.

El día 2 del próximo enero empezará en el salon del conservatorio las sesiones de la sociedad de Cuartetos, que atraerá todos los años numeroso y escogido público de profesores y aficionados á la buena música.

Se ha publicado el lujoso prospecto de la obra que con el título de Tradiciones y leyendas españolas é historia de los castillos de la península ibérica, va á dar á luz la sociedad editorial Lombardo-madrileña.

«Nuestros intereses, que descuidamos terriblemente. Sus intereses eran los adelantos de Andrés.»

«Todo lo que intentaba el joven artista, todos los trabajos que le proponían, eran sometidos al consejo de su joven amigo.»

«Me tienen algo contrariado mis intereses, —esclamó Andrés.— Antecayer el príncipe Crescenzi, un inteligente, ha venido á visitar mi estudio, le ha agrado uno de mis bocetos y me ha encargado un cuadro por el que me dará seis mil francos.»

«¡Esa es una fortuna! —Sí, pero le quiere al momento; y por otra parte, Juan Lantier, cargado de trabajo, me ofrece toda la ornamentación de un palacio que hace construir en los Campos Eliseos el rico negociante monsiur Gandelu; tomaría obras y podría ganar en esta obra de siete á ocho mil francos.»

«¿Y entonces qué os contraria? —Que Mr. de Gandelu, á quien ya he visto, quié que empiece los trabajos la semana próxima. No puedo aceptar, pues, las dos cosas; necesito escoger.»

Sabina se recogió un momento y exclamó: «Yo elegiría el cuadro. —Yo también; pero...»

Sabina de Musidan conocia bastante los negocios de su amigo para adivinar la causa de su vacilación.

«¡Ah! —murmuró ella.— ¡no me amais lo bastante para recordar que yo soy rica! Nuestros proyectos irian mas de prisa, si consintierais...»

«¿Queréis emponzoñar la pureza de nuestro amor? —dijo. —Sabina suspiró. —Elegid, pues, —dijo,— el decorado del palacio de Gandelu. —Las cin o daban el reloj del estudio, y Sabina se levantó. —Antes de retirarme, —dijo,— debo instruirlos de una contrariedad que me molesta. Se concerta mi matrimonio con Mr. de Breulh Faverlay. —Ese millonario? —Precisamente. Resistir á los deseos de mi padre seria provocar una explicación que no nos conviene, y he decidido confesar toda la verdad á Mr. Breulh; me parece un honrado y retirará su pretensión. ¿Qué os parece mi plan? —¡Ah! —murmuró Andrés,— pienso que si este se retira otro se presentará...»

«—Es probable, pero le despediremos también. No he de tener yo por mi parte dificultades... Aquellas dificultades aterraban al joven artista. —¿Qué conducta será la vuestra cuando tengáis que resistir á los deseos de vuestros padres? La joven le miró con arrogancia y dijo: —Yo no dudo de vos, Andrés! Sabina estaba pronta á partir, Andrés quiso ir á buscar un carruaje; pero la joven rehusó diciendo que le encontrarían por el camino. Como á su entrada, ofreció su mano á Andrés y salió diciendo: —Veré á Mr. Breulh mañana y os escribiré. Andrés quedó solo; cuando Sabina le dejaba pareciale que la vida le dejaba también; pero su abatimiento duró poco; una dichosa inspiración acababa de asaltar su mente. —Sabina, —se dijo,— ha partido á pié; de mí depende verla algunos instantes; mas; la seguiré de lejos sin comprometerla. Díez segundos despues estaba en la calle. Aunque era ya de noche reconoció, ó mas bien adivinó á lo lejos, á Sabina y su doncella. —¡Esa es una ventura! —pensó, lanzándose en pos de ella. Aceleró el paso admirando el aire de Sabina, su encantadora distinción, y se lecia: —¡Ah!... ¡Cuando pienso que llegaré un día en que podré salir con ella, en que sentiré su brazo apoyado en el mío... Esta sola idea le hacia estremecer como el contacto de una corriente eléctrica. Al poco tiempo Sabina y Modesta vieron pasar un carruaje de plaza, le pararon, subieron á él, y la vision se desvaneció. El carruaje estaba lejos, y todavía Andrés permanecía parado en la acera mirando en aquella dirección. Sin embargo, no podía seguir allí eternamente. Decidióse, pues, á regresar hacia su estudio, cuando en mitad de la calle de Douai, al pasar delante de una tienda muy iluminada, oyó un acento juvenil y a ciegas que le llamaba por su nombre. —¡Señor Andrés! ¡Señor Andrés! Levantó la cabeza bruscamente y dijo:»

«aquel que se despierta en medio de un sueño. Ante él y cerca de un carruaje nuevo y tirado por dos magníficos caballos, una joven con traje magnífico, aunque un tanto chocarrero, le saludaba con grandes muestras de amistad. Tuvo necesidad de hacer un esfuerzo de memoria para reconocerla, y dijo por fin: —¡No me engaño: es la señorita Rosa! Pero detrás de él y casi á su oído, una voz de falsete, murmuró: —¡Llamadla la señorita Zoraida de Chantemille! Andrés se volvió encontrándose cara á cara con uno de esos jóvenes pretensores que acababa de dar sus órdenes al cochero. —¡Ah! —dijo Andrés un tanto sorprendido y retrocediendo. —Este es su nombre, —añadió el joven Chantemille,— es el nombre de una tierra que yo otorgo á esta señora al día siguiente de morir mi señor padre. Con marcada curiosidad examinó Andrés aquel príncipe que regalaba tierras. Americana corta, chaleco redondo, sombrero bajo, calzon muy ajustado, medallón enorme, pendiente de la cadena del reloj, lente para solo un ojo, y guantes encarnados: ¡era un ridículo perfecto! En cuanto á la fisonomía, Toto-Chupin al decir un mono no habia exajerado mucho. —Basta, —esclamó Rosa,— ¿Qué importa el nombre? Lo que importa es que este caballero, uno de mis amigos, coma con nosotros. Y sin aguardar respuesta empujó á Andrés hacia un vestíbulo profusamente iluminado. —¡Bien, bien, —dijo el joven-mono,— es muy buena, muy buena... Y al fin los amigos de nuestros amigos lo son nosotros. Admirado de este ataque imprevisto, Andrés procuraba evadirse, pero sin resultado. Desoesa de demostrar su nacimiento, Rosa estaba colocada ante la puerta, y repetía: —Comereis con nosotros; ¡lo quiero, lo quiero! Y despues, como queria adiestrarse en los usos del gran mundo, tomó á un mismo tiempo la mano de Andrés y la del joven que la acompañaba, diciendo: —Señor Andrés, es presente á Mr. Gas-

ton Gandelu. Mr. Gandelu, Mr. Andrés, artista. Los dos jóvenes se inclinaron. —Andrés... —decía el joven Gaston,— yo he oido ese nombre, y la cara no me es desconocida... ¡Ah! ya sé, en casa de papá. Vos sois quien se ha encargado del decorado de nuestra casa, ¿no es verdad? —En efecto, caballero. —Entonces sois de los nuestros. Tenemos una pequeña fiesta esta noche; ya sabéis, en estas fiestas, cuanto menos juicio mas diversion. Andrés se resistía, y esclamaba: —No puedo, tengo una cita urgente. —Una cita... ¡Ah! la conozco; pero eso no importa, ¡estais dispensado! Andrés callaba indeciso; estaba en uno de sus momentos de sombría tristeza en que se experimenta el daseo de distraerse de escapar á sí mismo. —¿Por qué no he de aceptar? —pensaba.— Si los otros amigos de este joven se le paracen, no d. j. re de divertirse. —¡Vamos! —esclamaba Rosa,— ¡ya está dicho! Andrés se disponia á seguirlos, cuando el joven Gandelu, deteniéndole misteriosamente por la manga del paletot, murmuró entusiasmado: —¡Oh! ¡qué mujer! Y aun no es nada, despues que yo la haya formado ya veis. No tengo igual para educar á una mujer! —Eso se comprende solo al veros á vos, —murmuró Andrés con la mayor seriedad. —¿Verdad que sí? Yo estoy en los doctales, por eso haré de Zoraida... Bonito nombre ¿no es verdad? He sido yo quien le ha elegido... pues bien, haré de Zoraida una mujer deliciosa! Ya le he mandado hacer seis vestidos; ¡pero qué vestidos! en casa de Van-Klopon? ¿Conoceis á Van-Klopon? —No, señor, no. —Además ella es agradecida y entré Van-Klopon y yo la transformaremos en verdadera duquesa. Van-Klopon, amigo mío, es un sastre de señoras; un alcaiceno que tiene una cáfila de costureros; y lo dispone todo con un gusto, con una originalidad... No hay como él para transformar á una mujer! Llegando á su habitación Rosa Zoraida se impacientaba. —¿Venís ó no? —gritó. —Al momento, al momento, —dijo Gandelu arrastrando de á Andrés,— cuando

ña, bajo la dirección del Sr. Rouchi. En esta obra y con motivo de referir la historia de los castillos, se compendiará solo la historia política, sino también la artística de nuestra patria, siendo a la vez una curiosa guía del viajero en España.

El último número publicado de La Noche elegante ilustrada da una idea de las grandes reformas y mejoras que su propietario D. Abelardo de Cárlos se ha propuesto introducir en su publicación. En el año próximo dará la empresa nuevas pruebas de su constante deseo de agradar al público que favorece una publicación colocada ya a la altura de las mejores de Europa.

El domingo obsequia el señor presidente de las Cortes con una comida a varios directores de la prensa política.

El conocido escritor D. Manuel del Paco se halla próximo a abandonar la vida de soltero para hacerse marido, según anuncia al público en un soneto.

Ha sido nombrado por S. A. el Reyente del reino caballero de la real y distinguida orden de Carlos III D. Emilio García de Acuña y González, vista de la aduana de Bilbao.

En la provincia de Cáceres no se sabe aún quienes serán los candidatos más aceptados para las próximas elecciones, y dentro de breves días se reunirán las juntas de circunscripción para acordarlo. Según la opinión que allí prevalece, siempre, no verán cuernos ni empleados. Los candidatos más probables son el ex-constituyente D. Antonio Concha, el ex-diputado Sr. Baegas, el marqués del Reino y el Sr. Zugasti. Las vacantes son dos y los aspirantes muchos.

Se va a publicar un periódico quincenal titulado la Ilustración de Madrid. Por el prospecto que se ha repartido ya, se conoce que ha de ser una publicación notable, tanto por su redacción como por los grabados.

Hoy tenemos noticias exactas y oficiales de las fuerzas que componen el ejército activo de Cuba.

Table with 4 columns: Regimientos, Bats., Regimientos, Bats. Lists units like 1. Rey, 2. Reina, 3. España, 4. Habana, etc.

BATALLONES DE CAZADORES.

Table listing battalions: Bailen, Union, Colon, San Quintín, Chicliana, Baza, Simancas, Antequera, Reus, Andalucía, Leon, etc.

GUARDIA CIVIL.

Table with 2 columns: Guardia civil, Artillería, Ingenieros.

MOVILIZADOS EN CUBA.

Table listing mobilized units: Orden, España, Almatosa, Ligero color, etc.

TOTAL DE BATALLONES.

Table with 2 columns: Caballería, Escuadrones. Lists Lanceros Rey, Id. Reina, Milicias, etc.

TOTAL.

Un regimiento completo de artillería de montaña.

Otro de artillería rodada, organizándose.

Además de estas fuerzas del ejército activo y movilizadas, que están en operaciones de campaña, existen en las poblaciones y zonas donde no hay fuerzas regulares, sobre 40000 voluntarios armados que prestan servicios de guarnición.

Anteayer a las tres y media de la tarde llegó a Valencia el Sr. Ruiz Zorrilla, habiendo salido a recibirle el gobernador, Sr. Peris, y la diputación, hasta Puente la Higuera, y el ayuntamiento a la estación. Parece que de algunos grupos, en la calle de los Mártires hubo algunos vivas a la república federal. Por la noche hubo serenata y se representó en el teatro Macbeth, para obsequiar al señor ministro. A las diez ayer hubo recepción oficial y después se verificó la inauguración del barrio de obreros.

En Valencia se cree que triunfarán los republicanos en las elecciones municipales, pero no en las de diputados, pues tienen grandes probabilidades el candidato monárquico D. Lino Alberto Roig. No se sabe de fijo si irá el Sr. Castelar, que es esperado para el 30.

La señora del diputado a Cortes señor

Anglada, costea hoy 200 raciones de carne para aumentar el extraordinario con que son obsequiados por la diputación los acogidos del Hospicio, como se hace con todos los demás establecimientos de beneficencia, dependientes de aquella corporación.

Ayer cayó una gran nevada en la Loma de Uboda.

El Puente de Alcolea ha publicado un artículo del Sr. Vinageras, aceptando la provocación formulada por el Cronista, y señalando a dicho periódico y a sus corresponsales el terreno donde pueda quedar dilucidada su supuesta inteligencia con el Sr. Morales Lemus.

Algunos de los emigrados republicanos españoles expulsados de Francia, aseguran que no habían tomado parte alguna ni directa ni indirecta en la política francesa.

Se ha concedido el retiro para esta capital al teniente coronel de la guardia civil D. Lucas Cortés.

Han tenido ingreso en el cuerpo de sanidad militar con el empleo de segundos ayudantes, médicos primeros de ultramar con destino a la isla de Cuba, los licenciados en medicina D. José Matet y D. Enrique Martín, y a la de Puerto Rico D. Jaime Tarvera.

El periódico francés la Marsellesa ha abierto en sus columnas una suscripción destinada a auxiliar a los republicanos españoles y de otros países que han recibido orden de abandonar el territorio francés.

Dice un periódico de París que algunos miembros de la familia Borbon protestan contra la pretensión del conde de Chambord de erigirse en único y genuino representante de la rama primogénita de los Borbones.

Escriben de París:

«La medida tomada con los republicanos españoles ocupa hoy a una gran parte de la prensa francesa; hay quien dice que además de la interrelación de Rochefort, hará otra en nombre de la izquierda el Sr. Gambeta.»

La policía ha arrancado de las esquinas, en las calles de Praga, unos pasquines en que se incita a los techeques a sublevarse contra el gobierno y a prestar un auxilio pronto y eficaz a los insurrectos de Dalmacia.

Dice el Telégrafo autógrafa:

«A la hora avanzada en que escribimos estas líneas, se nos asegura que los emigrados republicanos españoles podrán permanecer en Francia, eligiendo por punto de residencia Nimes y Tours.»

Esta tarde a las cuatro se han reunido los diputados de union liberal para ocuparse de las próximas elecciones y de otros asuntos de interés político general. Se da cierta importancia a esta reunión.

La diputación provincial, que ha logrado reunir algunos fondos, ha convocado para uno de los primeros días de la semana próxima, a los contratistas a quienes adeuda diferentes sumas para abonarles algunas cantidades.

De un día a otro regresará de Barcelona el Sr. Herreros de Tejada, secretario de la presidencia que fué allá con una comisión del servicio.

Estos días estarán abiertos al público algunos establecimientos de beneficencia.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Nueva-York, 23. El presidente Grant ha firmado el (bill) de reconstrucción de la Georgia.

El Congreso se ha aplazado hasta el 10 de enero.

Diez y seis cañoneras españolas han echado el ancla en la bahía de Chesapeake.

Paris, 23.

En la Bolsa se han cotizado:

El 3 por 100 exterior español, a 26 3/8.

El 3 por 100 francés, a 72-57 1/2

El 2 1/2 id. a 102-75.

El 5 por 100 italiano, a 56-65.

Londres 23.

Los consolidados ingleses de 92 1/8 a 114.-Navas.

Han sido promovidos al empleo inmediato once alféreces de caballería.

Ha sido aprobado el diseño de la medalla de honor concedida a los valientes soldados que defendieron el pueblo de las Lunas, el 18 de agosto último.

Por el ministerio de la Guerra se han dictado las oportunas reglas para la concesión y abono de premios de constancia a los individuos de tropa del ejército de Filipinas.

El pago de las noдрzas que tienen en depósito de la inclusa y colegio de la Paz se verificará en los días 26, 27, 28 y 29.

En la reunión de anoche de la sociedad La Oriental se tocó una lindísima habanera de Guelbenzu y una sinfonia pastoral del maestro Arche.

Ayer tarde a las seis fué arrojado el juzgado de guardia que del estancque grande del Retiro se había estraído el

cadáver de una mujer. Del reconocimiento practicado resulta que la suicida debió tener unos 28 años de edad, y era muy bien parecida. Para consumar su intento se había quitado algunas ropas y los zapatos que se encontraron al lado de la barandilla, junto a un pequeño frasco que contenía aguardiente. El cadáver estaba hoy espuesto en el hospital para su identificación.

Anoche a las ocho ocurrió una desgracia en las inmediaciones de Alcolea. El coche de plaza núm. 216 conducida a la estación del Medio ha a todo escape a dos cabaleros que iban a salir en el tren correo; pero al llegar a los jardillos que hay frente al edificio, dió tan fuerte vuelco, que el cochero sufrió el destrozo completo de la cabeza, quedando muerto en el acto; y aunque los dos viajeros sufrieron algunas contusiones, salieron en el tren que trataban de alcanzar.

El juzgado de guardia se constituyó inmediatamente en el lugar de la ocurrencia, y empezó a instruir las primeras diligencias del sumario, disponiendo la traslación del cadáver al hospital general. El infeliz cochero contaba unos 50 años y deja varios hijos.

Dentro de breves días la Gaceta publicará el decreto del ministerio de Ultramar, mandando proceder a nueva elección en una de los distritos de Puerto Rico, para ocupar la vacante de diputado a Cortes que ha dejado el Sr. Escoriaza.

Ha sido ampliada la propuesta de recompensas del regimiento de infantería de Cádiz, haciéndola extensiva a varios oficiales y tropa de este cuerpo, que desde el mes de agosto último formaron parte de columnas volantes, ya persiguiendo a los carlistas, ya a los republicanos.

Paraca que en esta legislatura se presentarán a las Cortes dos proyectos de ley sobre ascensos y retiros.

La diputación ha distribuido las pagas que debía a los establecimientos benéficos que de ella dependen y envió 33000 duros a las amas de cría de la Inclusa residentes en los pueblos.

Se ha publicado el Almanaque del empleado para 1870, obra útil para todos los empleados así activos como pasivos, de la administración civil económica del Estado.

El Imparcial y algun otro periódico hablan de telegramas cambiados entre doña Isabel de Borbon y los duques de Montpensier, y de supuestas conciliaciones.

Es completamente falso. En este asunto no hay mas que lo que ya hemos dicho. Por lo demás, el Imparcial puede convenirse de que emplea su tiempo en perseguir fantasmas, y para ello no tiene mas que preguntar a personas que al mismo tiempo que son completamente ajenas al duque de Montpensier, saben de positivo que no ha habido comunicaciones de ninguna clase en el sentido absurdo que se quiere suponer.

Dice el Telégrafo autógrafa:

«Es imposible apreciar si los carlistas intentan o no un movimiento; mientras que por un lado corre la noticia de que Cabrera rehusa ponerse al frente del movimiento, por otro se asegura que para la próxima primavera se prepara una intencionada, para lo que se tratan de reunir todos los elementos disponibles.»

Hoy han dado principio las vacaciones en la audiencia de este territorio, para los asuntos civiles. Durarán hasta el 3 del próximo enero.

El general Alaminos, como delegado del capitán general de este distrito, ha girado hoy la visita general a las prisiones militares, sin que en las mismas se haya notado la menor novedad.

Han sido destinados al apostadero de la Habana los tenientes de navío don Ramon Reguera, D. Juan Cardona, don Francisco Sanz de Andino, D. Emilio Soler y D. Miguel Linaño.

Han sido promovidos: a comisario de primera clase del cuerpo administrativo de la armada, el que era de segunda don Joaquín Martínez de Illescas; a esta clase a D. Luis Perinat y D. José Padriñan; a comisario de tercera a D. Manuel Silva y Rangel y D. Roman Arnaiz; al empleo de oficiales primeros D. Juan Bautista Garriga y D. Juan Oliveros, declarando de número a D. Ramon Valencia y don Juan Enriquez, y ascendiendo a oficial segundo a D. Joaquín Díe y D. Enrique Radi.

El ministro de Estado ha recibido esta tarde al cuerpo diplomático.

La corbeta Santa Lucia, que se halla en las aguas de Cádiz, ha recibido orden de incorporarse a la escuadra del Mediterráneo, que se encuentra en las de Cartagena.

Ha sido nombrado segundo comandante de la fragata Almansa, D. José Perez, capitán de fragata.

Un periódico dice que D. Manuel de la Concha se presenta candidato para las próximas elecciones, y según noticias, por la circunscripción de Orense.

Se habla de un lance desagradable pendiente entre dos diputados liberales.

Dos candidaturas se disputarán el domingo en la provincia de Badajoz: los

Sres. Fabié y Fernandez del Pino por un lado, y los Sres. Pinillos y Gomez Marin por otro.

Uno de estos días debe llegar a Madrid el Sr. D. Esteban de Olzaga, representante de España en el vecino imperio.

Parece que hoy se han recibido noticias en Madrid, acerca del consejo que ha tenido en Florencia la familia de Víctor Manuel y, según nuestras noticias, el acuerdo que se ha tomado en este consejo no es nada satisfactorio para los partidarios de la candidatura del duque de Génova.

Esta tarde, a las tres y media, se han reunido en consejo los ministros en el despacho del de la Gobernacion. Han asistido los Sres. Sanchez Bregua, Antequera y Montero Rios, como ministros interinos de la Guerra, Marina y Gracia y Justicia.

El Sr. Garcia Martino, director interino de Estadística, ha retirado la demanda de injuria y calumnia que habia entablado contra el periódico las Cortes, en vista de las esplicaciones de este periódico, que confiesa espontánea y noblemente que ha sido sorprendida su redacción con apreciaciones erróneas.

El Sr. D. Cirilo Alvarez, que se hallaba enfermo estos días, se encuentra ya bastante bien.

El Sr. Salaverría continúa mejor de su estado.

Ha salido para Valenc a el diputado de aquella provincia Sr. Vidal y Vilanueva.

Aun no se han repartido, ni creemos que estén impresos los proyectos leídos a las Cortes por el Sr. Ruiz Zorrilla.

Esta tarde ha sido trasladado, como habíamos anunciado, al cementerio de San Isidro, el cadáver del diputado a Cortes Sr. Fernandez Cueto.

Por el ministerio de Fomento se ha remitido a la comisión legislativa que ha de dar dictamen sobre la proposición de ley, relativa al canal de Cinco-Villas, los proyectos de canales de riego de Lodosa a Aragón, de Sobrarbe, y el de Estremera; los cuales como los demás, que se encuentran en condiciones análogas, podrán ser comprendidos en la base general que se establece por el artículo 4.º de dicha proposición de ley, para que el aumento de contribución que existe entre las tierras regadas y de secano, se destine a las empresas, en los primeros años, una cantidad módica, sobre hectárea regada, que pueda servir de auxilio a aquellas.

Se ha declarado suprimida la plaza de oficial de la clase de cuartos del archivo de la dirección general del patrimonio que fué de la Corona, aplicando el sueldo de 800 escudos que le estaba asignada a la de fiscal de la capilla en la plantilla del personal de la pro-capellanía mayor.

Ha sido nombrado jefe de negociado de primera clase en la dirección general de la Deuda, D. Calixto Sanchez Solórzano.

Ha sido nombrado vista primero de la aduana de Alicante, D. José Murga, y segundo de la de Málaga, D. José de la Fulgura.

D. Rafael del Rio, vista cuarto de la aduana de Cádiz, ha sido ascendido a segundo de la de Alicante, y D. José Maria Rodriguez, sexto de la de Santander, tercero en la de Cádiz.

D. Antonio Gallego y Gallego, vista segundo de la aduana de Málaga, ha sido nombrado contador de la de San Sebastian.

Hoy ha publicado el Puente de Alcolea un notable artículo firmado por Un Constitucional con el título de Problemas y soluciones.

Se atribuye a una pluma autorizada ó a inspiraciones influyentes. Su tendencia parece ser la consolidación de una regencia hasta hallar una solución monárquica a gusto del mayor número.

Se han concedido los honores de jefe de administración al que lo es económico de la provincia de Salamanca, don Francisco de Sales Ordoñez.

Por el ministerio de Hacienda se han pedido esplicaciones al de Gracia y Justicia con motivo de la concesión del título de marqués de los Trujillos.

Se ha dispuesto que se proceda a la venta de los bienes llamados de comunales que existen en la diócesis de Canarias, y cuya tasación ha sido aprobada por el diocesano.

D. Julian Jimenez y Gordon, teniente primero de la parroquia ministerial de Palacio, ha sido nombrado fiscal de Espinosa, que desempeña esta, ha sido encargado de la pro-capellanía mayor.

ESPECTACULOS PARA MANANA.

TEATRO NACIONAL DE LA OPERA.—F. 33 de abono.—A las 8.—L'Africana. Queda abierto en contaduría un abono especial para los domingos y jueves de la temporada, pagando de diez en diez funciones anticipadas. Palcos bajos y plateas sin entradas, rs. 1666-60. Idem principales sin entrada. 916-60 Butacas sin entrada. 100

ESPAÑOL.—A las 1 1/2.—F. 14 de abono.—T. 2.º par.—El niño de noventa años.—Tos dos al balla.—A las 3 1/2.—F. 89 de abono.—Turno 3.º par.—Trampa adiantada.—Dos tosta de capiroto.

BUFOS ARDERIUS.—A las 4 1/2.—F. 15 7 tarde, 18. de abono.—T. 3.º par.—Genovev de Erabante.—A las 8 1/2.—F. 115 de abono.—Turno 2.º serie.—T. 2.º impar.—El Rey Mías.

ZARZUELA.—A las 4 1/2.—Un viaje a Biarritz.—Casado y soltero.—A las 8 1/2.—F. 59 de abono.—Turno 2.º.—Faustito.

LOPE DE RUEDA (Circos de París).—A las 4 1/2.—Solo, estilo y compañía.—Las castañeras picadas.—A las 8 1/2.—Los hijos de Añan.—La comedia de Maravillas.

REGRECO.—A las 4.—La moquita muerta.—Balle.—La casa de campo.—Balle.—El secreto en el espejo.—Balle.—Percepciones de un Adán.—Balle.—Los dos sud.s.—Balle.—El arca de Noé.—A lo tuyo, tó.—Balle.—Romar despierto.—Balle.

NOVEDADES.—A las 4.—Bert lido.—Balle.—No siempre lo bueno es bueno.—Balle.—Contra el amor, befozones.—Balle.—Adán.—Balle.—Escorzas de Noch.—buena.—Balle.—Don Tomás II.—Balle.

VARIETADES.—A las 4.—Jaime el barbado.—Por un pavo.—Bolas colitas.—Una potencia extranjera.—Cam no de Legañas.—El vecino de enfrente.—Amars y aborrecera.

BUENA INFANTIL (Carretera, 14).—A las tres y media (por niños).—El teatro de Bolen, (Nacimiento).—Balle.

MUSAS (Nun lo 10).—Funciones de nacimiento.—A las 3 1/2, 6 y 8 1/2.—Los pastorcillos en Bolen ó la venta del Mesías.—El baile de magia Chivatos en la selva encantada.

CAPILLANES.—La Novedad celebra bailes de máscaras de nueve de la noche a dos de la madrugada.

LA AZUCENA MADRILEÑA. (Carrera de S. Francisco, núm. 6.)—Grandes bailes de 4 a 8 de la tarde y de 9 a 2 de la madrugada.

PLAZA DE TOROS.—Quinta corrida de novillos, con mogiganga, toros de puntas, novillos para los aficionados y fuegos artificiales. La corrida empezará a las tres.

BOLSA DE MADRID DEL DIA 24.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ULTIMOS PRECIOS, DEL 23, DEL 24. Lists items like 3 consolidado, Id. pequeños, Id. fin del correo, etc.

COMUNICADOS.

Se fior director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Madrid, 24 de diciembre de 1869.

Muy señor mío: El sueldo que se publicó ayer en su apreciable periódico, sobre un acuerdo del consejo de Estado relativo a la compañía de los ferro-carriles del Noroeste, parte de un supuesto equivocado. No es la compañía de Palencia a la Coruña y de Leon a Gijón ó del Noroeste de España, la que ha reclamado que se le tengan en cuenta para los efectos de la ley de auxilios, las obras ejecutadas con anterioridad a la promulgación de la misma. No ha podido de consiguiente negársele dicha petición.

Espero de la rectitud é imparcialidad de Vd. se sirva hacer esta rectificación y quedo a sus órdenes afectísimo seguro servidor que besa su mano, el secretario general de la compañía, EDUARDO DE CARCER.

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Ferrol, 10 de diciembre de 1869. Muy señor mío y de toda mi consideración: Desearo de evitar as cuestiones que pudiesen sobrevenir para lo sucesivo, espero de la bondad de Vd. se digne manifestar en su apreciable periódico que la fábrica nacional de moneda y conbrería de Jubia, cuya venta está anunciada para el 11 de febrero del año próximo venidero, reconozco a mi favor, según reales sentencias ejecutoriadas, los gravámenes siguientes: 1.º Que la referida fábrica no puede hacer sus labores sino en las horas de la baja mar, para que, dando en dicho tiempo salida a las aguas, puedan ser aprovechadas para dar movimiento a mis molinos harineros. 2.º Que la citada fábrica nacional está obligada a dar paso por sus puertas, con carro ó sin él, al dueño de los esprezados molinos harineros a todas las horas del día y de la noche, para ir a ejecutar las labores que le sean precisas en el río y en su presa. 3.º Que la huerta soñalada en el Boletín con el núm. 4, y que dice estar destinada al servicio de los empleados, tiene la obligación ó servidumbre de darme paso con carro para ir a una huerta contigua y que es de mi propiedad.

Todo esto lo manifiesto por medio de un periódico que Vd. tan dignamente dirige, sin perjuicio de las reclamaciones que tengo entabladas ante las autoridades competentes, a fin de que los que quieran ser licitadores, tengan presente lo manifestado al tiempo de hacer sus proposiciones. Anticipo a Vd. las gracias por su amabilidad y aprovecho esta ocasión para ofrecerte a sus órdenes afectísimo seguro servidor Q. B. S. M. NICOLÁS FERNANDEZ DIAZ.

